Районный конкурс «Школа безопасности» 

В течение семи лет наша школа является организатором районного конкурса «Школа безопасности» среди учащихся начальных классов.

Мир, в котором мы живем, полон неожиданностей. Они подстригают человека в быту и на отдыхе. Безопасность — одна из главных потребностей человечества и общества. Каждый человек должен быть уверен в своей безопасности и безопасности близких. Для этого нужно уметь грамотно действовать в любой экстремальной и чрезвычайной ситуации, которая возникает всегда внезапно, а главное уметь их предупредить. 

Так что же такое конкурс «Школа безопасность-2013»?

· пожарно - прикладная полоса препятствий,

· правила дорожной безопасности,

· фигурное вождение велосипеда.

       А участники соревнования — команды мальчишек и девчонок 8 школ района - это смелые, талантливые, энергичные ребята, которым предстояло показать, как они умеют принимать решения в экстремальных ситуациях, критически, творчески мыслить, нести ответственность за свои дела и поступки.

          С радостью и восхищением участники соревнований встречали гостей праздника -пожарных ПЧ-19 г. Красноярска. Все команды были отмечены грамотами и сладкими призами. Мы поздравляем победителей: команду МАОУ СОШ № 32, команду МБОУ СОШ № 86, команду МБОУ СОШ № 19.
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Выставка-конкурс «Дары осени»

В сентябре прошла традиционная выставка поделок из природного материала. Учащимися 1-4 классов были представлены самые разнообразные поделки. Активными участниками конкурса стали первоклассники.

Все поделки были выполнены с душой и огромной фантазией. Использование природного материала и подручных средств позволило сделать поделки интересными и необычными. Итоги конкурса были подведены по следующим номинациям:

· «Оригинальный букет из листьев» -  Хмырова Марина, 2Б

· «Оригинальная поделка» - Ромашов Артем,1А

· «Осенняя фантазия» - Окишева Марина, 3В

· «Лесные чудеса» - Медведева Елена,2А

· «Волшебная сказка» - Шмалей Геральд,1А

· «Фантазия из кабачка» - Вайвада Александр, 1Б
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Праздник «Урок — Я и моя безопасность»

В современном мире для эффективного обеспечения безопасности жизнедеятельности необходимо обладать знаниями, умениями и навыками, уметь обеспечивать собственную безопасность и безопасность окружающих. Формировать навыки безопасного поведения младших школьников можно не только на уроке, но и во внеурочной работе.

С целью формирования новых знаний правил пожарной и дорожной безопасности у первоклассников, учащимися отряда ЮИД был проведен праздник «Я и моя безопасность». С помощью стихов, песен, загадок о дорожных знаках, в практической игре ребята усваивали новые правила безопасности.
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