ШКОЛЬНАЯ СЛУЖБА ПРИМИРЕНИЯ

В нашей стране действует Закон Российской Федерации «Об образовании», который трактует образование как  “воспитание и обучение в интересах человека, общества и государства. Слово “воспитание” стоит в законе на первом месте. “Хорошая школа не может заниматься только обучением. Она должна помочь ребятам стать активными гражданами общества, и тогда они смогут добиваться успеха в жизни”. “Она должна научить человека быть самостоятельным, совершать поступки и отвечать за них, принимать решения, защищать свои права”.

Школа – это целый мир. Школьная жизнь – это не просто учебный процесс, это взаимодействие совершенно разных людей, объединённых в одном пространстве. 

Разумеется, в ходе этого взаимодействия возникает большое число конфликтных ситуаций. А любой конфликт – это противоречие различных позиций, которое бывает нелегко разрешить. Из таких ситуаций порой трудно выйти самому – справиться с последствиями, загладить свою вину. 

В январе 201 4 года в нашей школе начала работать Школьная Служба Примирения. Её целью является реализация альтернативного способа разрешения конфликта, а именно – создание условий для проведения конструктивного диалога между сторонами, чтобы они поняли друг друга, приняли на себя ответственность за произошедшее и самостоятельно выработали совместное решение по устранению конфликта. 
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Также целью Школьной Службы Примирения является налаживание дальнейших взаимоотношений так, чтобы исключить повторение произошедшего.

Что такое Программа примирения?

Программа примирения – это переговоры между участниками конфликта. Такие переговоры позволяют людям обсудить ситуацию и найти наилучший выход из конфликта. Переговоры ведёт специально подготовленный ведущий (медиатор). Ведущий никого не обвиняет и не защищает – он занимает нейтральную позицию, помогает сторонам  лучше понять друг друга и договориться.  На встрече обсуждаются вопросы:

· Почему произошел конфликт? К каким последствиям он привел?

· Как эту ситуацию можно разрешить?

· Как сделать так, чтобы такая ситуация больше не повторилась?

Как проходит Программа примирения?
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1. Сначала ведущий встретится с тобой и с другими участниками конфликта по отдельности. На встрече ты сможешь рассказать ведущему, что произошло. Вместе с ведущим вы обсудите, как можно разрешить конфликт. Также ты сможешь задать вопросы о программе примирения и принять окончательное решение о своем участии в программе.

2. Если обе стороны согласились участвовать в Программе примирения, то будет назначена дата  совместной встречи. В этой встрече участвуют ведущий Программы примирения и участники конфликта. Стороны выскажут свою точку зрения на ситуацию и смогут задать друг другу вопросы. Затем участники встречи обсудят, как можно разрешить ситуацию. Если им удалось договориться, то подписывается  Примирительный Договор. В Договоре указываются принятые на встрече решения и сроки их исполнения. Например, если человек обязался возместить материальный ущерб, то в договоре указывается, когда и в каком размере он должен это сделать.
Принципы проведения Программы примирения
· На программу примирения обе стороны приходят только добровольно;

· Стороны признают свое участие в конфликте (но не обязательно признают свою неправоту) и стремятся ее разрешить;

· Ведущий Программы примирения не выясняет, кто прав, а кто виноват. Он никого не обвиняет и не защищает. Ведущий занимает нейтральную позицию. Он – посредник, который помогает сторонам  лучше понять друг друга и договориться;

· Информация, которую ведущий получил от участников Программы примирения, останется в тайне;

· Программы примирения проводятся бесплатно.

· Если в  конфликте участвуют учителя  или родители, на встрече  обязательно  присутствие взрослого ведущего.

Как стать участником Программы примирения?
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Если Вы решили, что хотите разрешить конфликтную ситуацию с помощью Программы примирения, вы можете обратиться к психологу Ростуновской Алене Владиславне или К социальному педагогу Сазоновой Екатерине Александровне (1 этаж, кабинет социально-психологической службы).

Вместе с Ведущим Программы Примирения вы обсудите все детали. Если ваш случай подходит для Программы примирения, ведущий свяжется со второй стороной конфликта и спросит о её согласии участвовать в Программе примирения. В случае согласия Программа примирения будет проведена.

ТЕСТ «Оценка собственного поведения в конфликтной ситуации»
Ребята! Постарайтесь искренне ответить на вопрос: «Как вы обычно ведете себя в конфликтной ситуации или споре?». Если вам свойственно то или иное поведение, поставьте соответствующее количество баллов после каждого номера ответа, характеризующего определенный стиль поведения. 
Если подобным образом вы ведете себя 
ЧАСТО - поставьте 3 балла; 
ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ - 2 балла; 
РЕДКО - 1 балл. 
ВОПРОС: 
«Как вы обычно ведете себя в споре или конфликтной ситуации?» 
ОТВЕТЫ: 
1. Угрожаю или дерусь. 
2. Стараюсь принять точку зрения противника, считаюсь с ней как со своей. 
3. Ищу компромиссы. 
4. Допускаю, что не прав, даже если не могу поверить в это окон​чательно. 
5. Избегаю противника. 
6. Желаю во что бы то ни стало добиться своих целей. 
7. Пытаюсь выяснить, с чем я согласен, а с чем - категорически нет. 
8. Иду на компромисс. 
9. Сдаюсь. 
10. Меняю тему... 
11. Настойчиво повторяю одну мысль, пока не добьюсь своего. 
12. Пытаюсь найти исток конфликта, понять, с чего все началось. 
13. Немножко уступлю и подтолкну тем самым к уступкам другую сторону. 
14.  Предлагаю мир. 
15. Пытаюсь обратить все в шутку. 
ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ТЕСТА 
Подсчитайте количество баллов под номерами 1, 6, 11 - это тип поведения «А». Когда мы подсчитаем баллы по всем показателям, вы узнаете характеристику разных типов поведе​ния в конфликтной ситуации и определите свой стиль. 
Тип «А» - сумма баллов под номерами 1, 6,11. 
Тип «Б» - сумма баллов под номерами 2, 7,12. 
Тип «В» - сумма баллов под номерами 3, 8,13. 
Тип «Г» - сумма баллов под номерами 4,9,14. 
Тип «Д» - сумма баллов под номерами 5,10, 15. 
Если вы набрали больше всего баллов под буквами: 
«А» - это «жесткий тип решения конфликтов и споров». Вы до по​следнего стоите на своем, защищая свою позицию. Во что бы то ни стало вы стремитесь выиграть. Это тип человека, который всегда прав. 
«Б» - это «демократичный» стиль. Вы придерживаетесь мнения, что всегда можно договориться. Во время спора вы пытаетесь предло​жить альтернативу, ищите решения, которые удовлетворили бы обе сто​роны. 
«В» - «компромиссный» стиль. С самого начала вы согласны на компромисс. 
«Г» - «мягкий» стиль. Своего противника вы «уничтожаете» доб​ротой. С готовностью вы встаете на точку зрения противника, отказыва​ясь от своей. 
«Д» - «уходящий» стиль. Ваше кредо - «вовремя уйти». Вы ста​раетесь не обострять ситуацию, не доводить конфликт до открытого столкновения. 

